

海口海秀快速路龙昆南立交匝道完善工程项目启动房屋征收调查

# 预计明年上半年完工通车



迁移项目周边树木,为施工做准备

本报讯 昨日,记者在海口海秀快速路龙昆南立交匝道完善工程项目的施工现场看到,多台大型设备已经进场施工,一些吊车正在对路边的树木进行迁移,方便接下来的施工需要。据了解,匝道修建好后,将解决龙昆南路上海秀快速路以及海秀快速路下龙昆北路的难题。

记者 苏钟 文/图

海秀快速路建成通车以来,让海口市市区往返西海岸的市民方便了很多。但由于缺少龙昆南路直上海秀快速路和海秀快速路下桥后驶入龙昆北路的两条立交匝道,导致车辆绕行、调头的情况比较突出,给国兴大道以及周边片区的交通带来了不小的压力。

为完善海秀快速路龙昆南立交的转向功能,海口市海秀快速路交通组织优化完善工程——龙昆南立交匝道完善工程目前已进入施工阶段,预计明年上半年可完工通车,两条新增匝道均为双车道,建成后将极大提升改善该片区通行条件。

记者在现场的项目概况牌上看到,该工程是对海秀快速路龙昆南立交匝道进行全互通改造,

新建SW(南往西)匝道路基段及桥梁全长约940.483米,新建WN(西往北)匝道桥梁全长约628.431米,对现状EN(东往北)匝道约101米拆除后重建端部,配套调整局部地面辅道及管线局部迁改,项目计划于2023年4月完工。

此外,记者还了解到,因海秀快速路交通组织优化龙昆南立交匝道完善工程项目建设需要,近日需对片区规划红线范围内的房屋和附属物实施征收。8月25日,海口美兰区已经发出相关通告,自通告发布之日起,在征收调查范围内的单位和个人在未按程序获取合法手续的情况下,不得实施新建、扩建、改建房屋和改变房屋用途等不当增加补偿费用的行为,否则不予补偿。

我省建构常态化中小学线上教学模式,已有11所高校开展线上教学

## “云上”有课堂 学习“不断档”

本报讯 昨日,省教育厅召开媒体通气会,发布了《关于利用现有资源和技术建构常态化中小学线上教学模式指导意见的通知》(以下简称《指导意见》),明确各地各校要建构常态化线上教学模式,做好无法按时返校学生居家学习的组织和指导工作,让学生安心学习“不断档”。

记者 林文星

### 线上教学,居家学习“不断档”

《指导意见》提出了四种线上教学平台供学校选择参考。第一,可依托国家中小学智慧教育平台的丰富教学资源开展线上教学。该平台设置有课程教学、体育、劳动教育、课后服务等10个板块,覆盖多个教材版本的各学科各年级(涵盖小学一年级到高中三年级)课程学习资源,又有丰富的课后活动、研学实践、家庭教育等多方面的资源,还专门提供了心理援助热线。

第二,可依托海南省教育资源公共服务平台支撑线上教学。该平台提供小学、初中、高中主要学科的免费课程学习资源。学校教师可以“省资源平台+第三方服务直播平台”为基础,以班为单位设计课前、课中、课后为一体的线上教学

平台,进行课前预习、直播授课、课后作业等,同时可通过录播的形式在省资源平台开展线上教学。

第三,可依托海南省中小学5G同步课堂公共服务平台开设直播课,学生在家通过手机、平板等收看直播课。

第四,可依托第三方平台开展线上教学。《指导意见》提出,各地各校可根据现有的资源和信息化支撑环境,利用教室多媒体设备,引导学生、家长下载匹配的教学软件,居家进行直播教学或回看教学录播资源。各地各校选用企业平台(含教学类App)时,要与相关企业签订保密协议,确保师生个人信息安全,禁止个人信息泄露或另作他用。

### 中职学校准备至少两周线上教学课程

省教育厅相关负责人表示,我省各

地各校基本具备疫情期间线上教学的经验,但设施设备硬件有所差异,各校可结合实际“一校一策”,利用以上资源和技术开展常态化线上教学。同时,要重视线上教学的质量控制,做好差异化的个别辅导,特别是针对初三、高三年级学生,确保每个学生学习不掉队。省教育厅将把各地各校线上教学工作的开展情况纳入督查检查范畴,并开展优秀典型案例遴选工作。

此外,记者从会上获悉,目前全省已有11所高校开展线上教学,海南中学、海南省国兴中学、海南省农垦中学等已开学的省属直属学校中,少部分学生无法按时返校,目前也已安排线上教学。我省中职学校计划将于9月13日正式开学,省教育厅有关部门已要求中职学校准备至少两周线上教学课程,确保教学工作正常进行。

海口琼山区打造特色农业品牌 助乡村振兴 促农民增收

□通讯员 许晶亮 王伦 记者 钟起的

本报讯 “别看这一粒粒小小的胡椒,这些可都是我们大坡农民发家致富的果子。”9月6日,海口琼山区大坡镇委书记林欢向记者介绍,近段时间,大坡在做好疫情防控的前提下,组织引导农民进行胡椒采摘、加工、销售。

每年六月份开始,大坡就迎来了胡椒采摘季,这也是大坡村委会农户陈明岳最忙碌的时候。“我们家种植了约30亩胡椒,从6月份就开始采摘成熟的胡椒,一直摘到8月底,每年有近10万元的收入。”陈明岳介绍。

据了解,大坡胡椒种植面积达6万亩,是全国最大的现代化连片胡椒生产基地,胡椒产量占全国30%以上,年产值达2.08亿元,已获得“大坡胡椒”国家地理标志商标认证及国家农产品地理标志登记保护。该镇通过举办“大坡胡椒文化节”等多层次多元化的品牌推广活动,开设线下大坡农产品直销店等举措,增强“大坡胡椒”品牌,促进农民增收。

留抵退税4048万元到账 海口税务为公交公司带来“及时雨”

□记者 刘兵 通讯员 程雅婧 焦延

本报讯 “在税务部门的耐心指导下,我们申请的留抵退税4048万元及时到账,解了我们的‘燃眉之急’。”近日,海口市公共交通集团有限公司公交三分公司财务总监林冬雪激动地说。

大规模增值税留抵退税政策,是今年新的组合式税费支持政策的“重头戏”。海口市秀英区税务局税务干部通过电话、税企微信群、征纳互动平台等方式宣传优惠政策,组织业务骨干“点对点”对企业进行辅导,帮助企业应享尽享、应享快享优惠政策。

本轮疫情发生以来,海口公交集团主动作为、积极应战,确保海口市人员执行核酸检测采样任务、安保等重点人员以及相关防疫物资的交通运输保障工作。林冬雪表示,公交行业具有重要的公共服务性质,销售收入是惠及民生的低票价,受疫情冲击,海口市公交行业承受较大压力,公交客流量锐减,再加上疫情期间还要增加车辆消毒等成本,公司经营更加困难。这笔退税款如“及时雨”般,有效缓解了公司资金紧张。

## 琼岛今日大部多云间阴有小到中雨

□记者 林鸿晖

本报讯 昨日,记者从省气象台了解到,10日夜间到14日白天,琼岛大部地区有阵雨或雷阵雨。

今天白天,北部,多云间阴天有小到中雨,最低气温24-26℃,最高气温32-34℃;中部,多云间阴天有小到中雨,最

低气温23-25℃,最高气温30-32℃;东部,多云间阴天有中到大雨,局地暴雨,最低气温25-27℃,最高气温30-32℃;西部,多云间阴天有小到中雨,最低气温24-26℃,最高气温31-33℃;南部,多云间阴天有小到中雨,最低气温24-26℃,最高气温32-34℃。

8日夜到9日白天,北部,多云有

雷阵雨,最低气温25-27℃,最高气温32-34℃;中部,多云有雷阵雨,最低气温24-26℃,最高气温32-34℃;东部,多云有雷阵雨,最低气温24-26℃,最高气温31-33℃;西部,多云有雷阵雨,最低气温23-25℃,最高气温31-33℃;南部,多云有雷阵雨,最低气温24-26℃,最高气温32-34℃。